

## 示范区党工委、管委会办公室印发《秦创原创新驱动平台农业板块建设2024年工作方案》

## 杨凌:16条“硬措施”打造农业新质生产力策源地

为进一步加快推动秦创原创新驱动平台农业板块建设,不断塑造发展新动能,加速把创新优势转化为高质量发展成果,6月11日,杨凌示范区党工委、管委会办公室印发《秦创原创新驱动平台农业板块建设2024年工作方案》(以下简称“工作方案”),出台5方面16条具体措施,力争将秦创原创新驱动平台农业板块打造成全国农业领域重要影响力的原始创新策源地、产业创新应用场、协同创新示范区、制度创新试验田。

工作方案的总体目标是:将秦创原创新驱动平台农业板块打造成全国农业领域重要影响力的原始创新策源地、产业创新应用场、协同创新示范区、制度创新试验田。全年新建各类创新平台5个以上,新增省部级以上科技成果奖励18项,审定和登记农作物新品种125个,全社会研发经费投入强度达到2.96%。企业培育取得新突破,培育引进创新创业团队100家以上,科技型中小企业数量达到150家,国家高新技术

企业达到135家,创建国家级育繁推一体化种子企业1家;农业科技成果推广示范效应持续增强,建设特色化立体联动孵化器1个,实现技术合同成交额9.6亿元,推广品种技术100项,农业科技示范推广面积达1.2亿亩、推广效益300亿元以上;农业国际合作交流水平不断提升,开展国际培训20期以上,新建海外农业科技园区2个。

实施科技创新体系建设强基工程。聚焦服务国家粮食安全战略,积极融入西安“双中心”建设,深化区校协同创新机制,推动建设旱区种业硅谷,聚力农业关键核心技术攻关,打造高水平农业科技自立自强战略力量。

实施秦创原建设由势转能工程。深入贯彻落实《秦创原创新驱动平台建设三年行动计划(2024—2026年)》,高质量建设秦创原旱区农业创新引领示范区。聚焦形成秦创原创新驱动平台农业板块新优势,提升秦创原核心支撑体系,纵深推进“三项改革”,提升科创服务质效,打造立体联动“孵化器”、

两链融合“促进器”、成果转化“加速器”,加快培育发展农业新质生产力。

实施产业创新能力提升工程。聚焦建设农业现代化产业体系,培育壮大科技型企业,提升企业科技创新水平,强化科技金融支撑,全面促进创新链和产业链精准对接、深度融合、双向赋能。

实施创新创业生态优化工程。聚焦优化农业创新生态,优化完善孵化载体体系,加大创新人才引育,强化对外交流合作,营造良好氛围,推动农业创新创业蓬勃发展。

实施示范推广提质扩面工程。发挥秦创原农业板块示范带动作用,建好用好“飞地”孵化器、区域协同创新平台,推广“飞地创新、离岸孵化、回迁发展”发展模式。聚焦辐射带动旱区现代农业发展,完善示范推广体系,提升核心示范水平,深入开展农业科技市区合作,以科技引领现代农业发展。



扫码查看详情

记者 王晴晴 6月17日,陕西省乡村旅游高质量发展培训班开班仪式在西北农林科技大学举行。陕西省文化和旅游厅党组成员、副厅长郑晓燕讲话,西北农林科技大学副校长刘天军,示范区党工委委员、杨陵区委书记李函分别致辞。

本次培训为期5天,共有来自全省乡村旅游重点村镇干部、乡村旅游经营户、乡村旅游带头人、各市县(区)及陕西对口支援西藏阿里地区乡村旅游业务负责人等约140人参加。

培训邀请乡村旅游领域专家教授和乡村旅游工作一线的实践者、带头人,从乡村振兴战略、乡村旅游富民政策、乡村旅游开发建设、乡村旅游经营管理、乡村旅游宣传营销、民宿建设运营等方面进行专业培训。培训还将深入杨凌及周边地区乡村旅游示范点,实地考察交流乡村旅游发展、乡村旅游富民模式、民宿开发建设情况,并组织学员进行经验交流。

据了解,今年5月28日,陕西省乡村文化旅游研究中心在西北农林科技大学揭牌成立。本次培训既是落实习近平总书记关于乡村振兴的重要论述精神和对旅游工作做出的重要指示,也是依托西北农林科技大学专家教授团队做强做实陕西省乡村旅游文化研究中心,进一步指导陕西乡村旅游工作高质量发展的生动实践,为进一步实施乡村振兴战略,固牢脱贫攻坚成果,提供了“陕西经验”,贡献了文旅力量。

## 陕西省乡村旅游高质量发展培训班在杨凌开班

## 杨凌“6·18”消费促进活动启动

记者 吴凡 6月14日,杨凌示范区“秦乐购·享美好生活”“6·18”消费促进活动启动仪式在万达广场举行。示范区党工委委员、管委会副主任刘仲山出席并宣布活动启动。

本次活动以“消费品以旧换新”为主题,为期三天,由杨凌示范区管委会主办,杨陵区人民政府、示范区工业和商务局共同承办。以“稳定和扩大传统消费、培育和壮大新型消费、改善和优化消费环境”为目标,通过政府搭台、商家促销、消费者参与的形式,现场开展汽车、家电、家装以旧换新以及杨凌农科名优产品线上线下专场推介等消费促进活动,进一步提升市场人气,释放消费潜力,推动全区消费健康发展。

与此同时,为了更好地满足人民群众美好生活需要,切实让人气“聚起来”、信心“强”起来、消费“火”起来,今年,杨凌示范区将把握消费升级新趋势,紧抓“6·18”、中秋节、国庆节、双11等消费热点和重要时段,计划先后组织举办“秦乐购·享美好生活”“6·18”消费促进活动、以旧换新促消费活动、“云上购物”电商促销系列活动、“缤纷车市”汽车展销活动、“家电惠民”下乡活动、“家居消费季”系列活动、“家游杨凌”成品油促销活动、“醉美杨凌”美食旅游促销活动、杨凌农科“名优产品”促销活动等9场形式多样的主题配套活动,进一步挖掘市场潜力,以更丰富的商品供给和更舒心的消费体验,促进消费市场繁荣发展。

(上接第二版)与此同时,为了让学生近距离接触劳模工匠,杨峰现场展示绝活绝技,用电钻在气球上给A4纸打孔,精湛的技艺引来现场师生阵阵掌声。任秀波则与师生热情交流互动,送上珠峰勘测专用纪念品和相关资料,并鼓励师生以劳动创造幸福,握紧接力棒,走好奋斗路。

活动现场,三位劳模工匠和与会领导还为8名优秀毕业生代表赠送《劳模明信片》和书籍。

在分会场(实训指导现场),全国五一劳动奖章获得者、三秦工匠、陕西汽车控股集团有限责任公司维修电工樊凡,全国劳动模范、陕西省技术能手、国家级“杨忠州技能大师工作室”领衔人杨忠州分别走进工业机器人实训室、机床数控实训室,现场开展实践教学、绝活绝技展示、实操技术指导,面对面、手把手引导大家尊重劳动、热爱劳动,助力学生成长成才。

此次活动由全国总工会宣传教育部指导,陕西省总工会主办,杨凌示范区总工会承办,杨凌职业技术学院工会、国营四达机械制造有限公司工会、陕西化建工程有限责任公司工会共同协办。

## 西农大原创校史舞台剧《扎根》成功首演

6月14日,西北农林科技大学原创大型校史舞台剧《扎根》在北校区绣山活动中心精彩上演。

舞台剧《扎根》,以讲述西农故事为核心,以校史发展为主题,依据学校建设发展的历史脉络,用《序幕》《筚路蓝缕》《砥砺前行》《扬帆起航》四个篇章展开情节,将历代西农人扎根西部的故事娓娓道来。这部剧以话剧表演为主,融合了舞蹈、合唱、腰鼓等多种艺术形式,以一位老教授与学生的对话贯穿始终,通过灵活、丰富的舞台呈现,演绎一代代西农人秉持“诚朴勇毅”校训,扎根西部、兴学兴农,在强国建设中燃烧青春的事迹。

(据西北农林科技大学网)



## 坚持严在日常抓在经常

杨文佳

习近平总书记强调,要加强对干部经常性的管理监督,坚持以严的标准要求干部、以严的措施管理干部、以严的纪律约束干部,使干部心有所畏、言有所戒、行有所止。新修订的《中国共产党纪律处分条例》着眼加强对全体党员全链条全周期全覆盖管理,与时俱进完善纪律规范,划定不可触碰的底线。各级党组织要从严抓好党的纪律建设,坚持严在日常抓在经常,推动广大党员干部强化遵守纪律的自觉,真正做到知敬畏、存戒惧、守底线。

强化经常性纪律教育。要把党纪学习教育作为当前重要的政治任务,聚焦解决一些党员干部对党纪党规不上心、不了解、不掌握等问题,组织党员特别是党员领导干部认真学习《条例》,做到学纪、知纪、明纪、守纪。党纪学习教育要注重融入日常、抓在经常,要原原本本学、逐章逐条学,坚持个人自学与集中学习相结合,把自己摆进去,把职责摆进去,把工作摆进去,推动《条例》入脑入心。要坚持责任上全链条,压实各级党委(党组)全面从严治主体责任、各级纪委的监督责任,推动各级党委(党组)书记扛起第一责任人责任、领导班子成员切实担负“一岗双责”。各级党委(党组)要加强党员干部日常管理,敦促党员干部按本色做人、按角色办事,各级纪检监察机关要敢于善于斗争,严格精准执纪,让每一位党员干部深刻认识到,党员干部必须付出更多辛劳、接受更严格的约束。

增强纪律执行的刚性约束。要严肃党内政治生活,坚持和完善民主生活会、组织生活会、党内谈心谈话制度,用好批评和自我批评武器,增强党内政治生活政治性、时代性、原则性、战斗性。要始终坚持对象上全覆盖,把抓“关键少数”和管“绝大多数”统一起来,既面向各级党组织和全体党员,又突出

重点对象,坚持做到纪律面前人人平等、执行纪律没有例外,对违反党规党纪的问题,发现一起就坚决查处一起,切实维护纪律的刚性、严肃性。要加强年轻干部教育管理监督,推动全面从严治党向基层延伸,在教育上务求实效,在管理上从严从细,在监督上靠前发力,体现出执纪必严、违纪必究的决心。

坚持管理上全周期,注重日常,抓早抓小,防微杜渐。分析近年来查处的典型案例,大都有一个从量变到质变、小错到大错的过程。《条例》进一步明确规定深化运用监督执纪“四种形态”,在第一种形态中充实“及时进行谈话提醒、批评教育、责令检查、诫勉”的内容,推动抓早抓小、防微杜渐、层层设防;完善对党员领导干部离职或者退(离)休后违规从业行为,以及利用原职权或者职务上的影响为亲属和其他特定关系人谋利行为的处分规定;切实规范约束党员网络言行,增写对违背社会公序良俗、在网络空间有不当言行的处分规定等等。要把监督体现在时时处处事事上,做细做实对党员干部的经常性监督,多了解党员干部日常的思想、工作、作风、生活状况,督促党员干部无论在职还是退休,网上还是线下,都要恪守党性原则、严守党纪法规,明确什么“可为”什么“不可为”,自觉在接受监督和约束的环境中工作生活。

坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重。《条例》把从严管理监督和鼓励担当作为统一起来,有针对性地作出纪律规范,推动营造积极健康、干事创业的政治生态和良好环境。要贯彻惩前毖后、治病救人的一贯方针,坚持维护党的纪律严肃性和信任爱护干部相统一,加强对党员干部的教育、管理、监督,最大限度激发党员干部积极性。在落实“三个区分开来”中净化风气,推动制定“三个区分开来”具体化的操作办法和规范化的处理程序,完善容错纠错机制。对恶意举报、诬告陷害行为“零容忍”,依法依规严肃查处诬告陷害行为,及时开展澄清正名工作,为干部敢为当好坚强后盾。(原载《中国纪检监察报》)

党纪学习教育